

传承弘扬“晋江经验” 全方位推进高质量发展

招商银行晋江支行：融资融智融科技 全方位支持城市发展

本报记者 陈荣汉

5月24日,招商银行晋江崇德支行正式开业,6月26日招商银行私人银行(晋江)中心正式启幕。今年来,招商银行泉州分行着力晋江区域发展的“大棋局”,落子晋江“关键处”,网点再度扩容,服务半径继续扩大,支持经济发展的能力进一步增强。

目前,招商银行已在晋江搭建了“4+1”服务架构(即4家支行+1家私银中心),形成了以晋江金融广场为中心,辐射主城区、安海及池店片区的金融服务半径,全面输出招商银行“投商私科研”服务体系,为企业、政府及个人提供全方位的综合金融服务。

今年是“晋江经验”提出20周年。近年来,招商银行晋江支行紧扣“高质量发展转型”主题,抓实客户服务、抓牢风险防控、抓紧创新转型、抓好提质增效,依托招商银行自身优势,赋能实体经济,持续做大、做强、做优,为晋江经济高质量发展贡献银行力量。

01 党建“有招” 强化党建引领作用

一名党员就是一面旗帜,一个支部就是一个堡垒。招商银行晋江支行扎实推动基层党建工作,以党建引领助推基层治理,围绕发展抓党建,抓好党建促发展,全面推进基层党建工作,夯实基层堡垒作用。

招商银行晋江支行多措并举抓理论武装,建立常态化理论学习机制,用好“三会一课”制度,丰富学习形式,通过支部书记讲党课、活用网络学习资源、交流学习心得等方式,拓宽理论学习的深度和广度,带领支部党员学党章党规、学系列讲话,做合格党员;坚持“开门做党建”,推动理论学习“走出去”,招商银行晋江支行先后组织支部党员参观晋江市展馆,深入党史教育基地,在特色党建活动中,纵观城市的历史变迁,遍览经济腾飞的发展进程,从中汲取力量,在支行业务的发展中,坚定信念,明确方向。

在党建引领下,招商银行晋江支行与晋江区域内的多家企事业单位开展党史知识竞赛、重走长征路徒步活动等丰富多彩的党建共建活动。在党建共建的过程中,充分发挥各自所长、互促互进,一同为晋江经济发展做贡献。



江崇德支行开业。今年5月24日,招商银行晋



招商银行晋江支行开展主题党日活动。



招商银行私人银行(晋江)中心启幕。



2018年10月,招商银行晋江支行乔迁新址。

02 融资“有招” 精准发力赋能实体

2008年,招商银行晋江区域首家支行网点落地开业,拉开了招商银行全面服务晋江实体经济的序幕。作为国内最具特色的商业银行,招商银行晋江支行根植晋江,以服务实体经济、促进当地经济发展为使命,不断出实招、真招、好招。

招商银行晋江支行充分发挥招商银行“投商私科研”一体化综合服务能力,全方位助力晋江“产城人”融合发展,为晋江产业结构转型升级贡献银行力量。

在专项债项目上,招商银行晋江支行多次组织开展专项债业务交流,并提前参与晋江项目的发行服务;在投行项目上,招商银行晋江支行为客户提供债券承销、并购融资及市场交易服务,自2017年以来,助力晋江区域债券发行累计金额51亿元;在房地产项目上,招商银行晋江支行近5年来共投放房地产贷款25亿元,个人住房贷款27亿元;在跨境金融上,招商银行晋江支行以晋江鞋纺城市市场采购贸易为试点,为园区企业提供人民币跨境结算、结售汇

等配套金融服务;在供应链金融上,为企业提供有针对性的服务方案,并借助金融科技优势,利用收款易、交易通、集团现金管理等数字化结算及现金管理产品提升企业结算效率,通过云闪付、云闪贴、国内证等线上化融资产品,便捷企业融资并降低成本,提升融资效率。

今年3月以来,招商银行晋江支行积极响应国家政策,根据政府和总行工作部署,为受疫情影响的企业解决融资难、融资慢等问题。截至7月底,招商银行晋江支行共为晋江近400家普惠型小微企业提供融资服务,为受疫情影响企业的经营发展保驾护航,践行金融为民的责任担当。疫情期间,招商银行晋江支行还强化延期还本付息等政策执行力度,对于受疫情影响的客户,坚决落实企业贷款“应延尽延”政策,不随意抽贷、断贷,并采用还款日变更、宽限期还款法、无还本续贷等多种延期还款方式,缓解客户资金压力。

03 科技“有招” 创新发展带来“新活力”

秉持“因您而变”的服务理念,数字化时代大背景下,招商银行主动求变,以打造“最强金融科技银行”为目标,强化金融科技的核心竞争力,以更开放的心态、更长远的眼光,构建金融科技银行的生态体系。

招商银行晋江支行紧跟数字化转型趋势,积极为政府、企业的数字化转型提供解决方案。

招商银行缴费云业务于2019年首次落地晋江地区,现已全面覆盖中心城区的近30所学校,年缴费人数已达5万多人。缴费云的使用,让学校在无需技术开发的条件下,实现学费、物业费、学费信息智能管理,操作简易,7x24小时随时缴费,极大地提高了缴费效率,为政府、学校及家长减负。

晋江实体经济以中小企业、民营企业及制造业为主,且面临着数字化转型的共同需求:企业内部人事管理、费用报销、薪酬管理等,尚处在传统人工作业模式,升级势在必行。企业的数字化转型意味着大量的资金投入,还需要适配数字化管理及经营方面的人才。招商银行打造的“薪福通”系统,有效解决了企业数字化转型的痛点、难点。

据了解,“薪福通”系统是一站式企业数字服务通用平台,囊括薪酬代发、人事服务、财务费控、团体福利、协同办公五大板块功能,全面管理企业的“人”“财”“事”,为不同行业、不同规模、不同地域的企业提供了普惠、高效、先进、专业的数字化转型解决方案。目前,“薪福通”系统已惠及晋江区域200多家企业。

产品创新是增长点扩面的“法宝”,服务创新,则是招商银行立足于市场的另一基石。近年来,招商银行探索并上线各项便民服务,让“金融+生活”融合得更加紧密。

近年来,招商银行晋江支行引入人行征信机入驻支行网点,拓宽服务边界;上线了晋江市不动产中心房产查询、登记查询、业务进度查询、电子证照、证照核验等业务;与政府单位共同开发App线上程序,协助平安志愿者从事打卡活动;在招商银行手机App上创立晋江支行线上店,提供在线经营服务,丰富线上店功能及经营内容,提升服务效率,拓宽服务半径。

源源活水润万企,助力实体担当。招商银行晋江支行将继续服务实体经济,用改革破题、以开放拓路、借创新增力,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,推动金融工作再上新台阶,助力晋江高质量发展。



招商银行晋江支行为客户办理业务。



招商银行晋江支行推出人才卡。



6月23日,招商银行泉州分行金融科技展厅开馆。



招商银行晋江支行为市民讲解金融知识。